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Referat af møde i plejecenterrådet på Frøav-
len Plejecenter 
 
 

  

Deltagere: Medhat Khattab, Svendborg Seniorråd 

Helene Buch Pedersen, UCL Sygeplejerskeuddannelsen 

Mia Boye, medarbejderrepræsentant 

Anette Farshøj, sektionsleder 

 

Afbud: Lene Lykke Hvoslef, pårørende 

Karin Johansen, medarbejder  

Hanne, beboer 

Anne, beboer 

 

 

 

Mødedato: 25.02.26 

 
 
 
 
 

Dagsorden 
 

 
1. Velkommen ved Sektionsleder Anette Farshøj 

- Frøavlen Plejecenter har fået ny repræsentant fra Svendborg 

Seniorråd. Velkommen til Medhat Khattab, der er uddannet læge 

og er tidligere byrådsmedlem i Svendborg. Vi glæder os meget 

til samarbejdet. 

 

- Alle medlemmer bedes sende et portrætfoto til brug på kommu-

nens hjemmeside. 

 

- 27. maj, næste møde i plejecenterrådet, er der valg til Plejecen-

terrådet. Alle beboere og pårørende vil blive informeret forinden 

og inviteret til at deltage. 

 

- Spørgeskema til Svendborg Kommunes plejecenterråd blev 

gennemgået. Det som har fungeret godt til møderne, er gode di-

aloger. Mindre godt er den store udskiftning, der har været i rå-

det, så et egentligt resultat af arbejdet har ladet vente på sig. Vi 
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har fortsat en tro på, at det vil bedres i fremtiden, og at nye kan-

didater vælges til næste valg.  

 

Vi har arbejdet meget med aktiviteter og blandt andet drøftet 

måltider, TV-politik, servicepakker, leje af linned, frivillige og 

støtteforening. I den kommende tid vil arbejdet primært lægges i 

at få etableret rådet med nye medlemmer, så grundlaget for ar-

bejdet er på plads.  

 
2. Kvalitet og udvikling af Det gode liv på plejecenteret  

-  Samtalen om leje af linned blev bragt op igen, da der i Svend-

borg Kommune vil blive indhentet fælles tilbud på leje af linned og 

håndklæder, med henblik på at reducere personalets tid på vask. 

Vi vil på Frøavlen lave en estimeret oversigt over hvor meget tid 

der bruges i hverdagen på vask, og dermed også se hvor meget 

tid, der kan frigives ved leje udefra. Det besluttes, at vi siger ja tak 

til at indgå i tilbuddet, på den betingelse at vi efterfølgende har lov 

til at takke nej, hvis prisen er for høj. Vi ønsker på Frøavlen at 

have et så godt beslutningsgrundlag for at træffe den beslutning. 

Det vil besluttes i plejecenterrådet. 

 

- Servicepakker er efter sidste møde blevet gennemgået nøje, hvil-

ket har resulteret i skift af vinduespudser. Avis er afmeldt på 3. sal, 

og indkøb ved Tena samt abonnement ved YouSee er ligeledes 

gennemgået. Dette har givet besparelser. Det kan dog fortsat ikke 

udelukkes, at den månedlige udgift pr. beboer til servicepakken vil 

stige som følge af den generelle prisudvikling i Danmark. Dette vil i 

så fald ske efter aftale på møde i plejecenterrådet. Gennemgang 

af servicepakker med plejecenterrådet sker ved kommende møde, 

grundet lav mødedeltagelse denne gang. 

 

3. Årlige fællesaktiviteter (julefrokost, høstfest mv.)  

- Ikke gennemgået specifikt på dette møde, men vi vil som tidli-

gere år fejre højtiderne med invitation af de pårørende. Dette 

gælder påskefrokost, høstfest og julefrokost. Ligeledes afholdes 
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Sankt Hans, Luciaoptog, samt alle de øvrige arrangementer, der 

hver uge afholdes i Hyggestuen for Frøavlens beboere. 

 

4. Beboernes mulighed for selvbestemmelse og indflydelse 

- Vi oplever generelt, at der ved drøftelser i rådet, overvejes hvad 

en beslutning vil have af indflydelse for beboernes selvbestem-

melse. Når der tilbydes aktiviteter, spørges beboerne om øn-

sker, og tilbuddene forsøges af dække bredt. 

 

5. Samarbejde med pårørende 

- Dialog med plejecentrets pårørende er altid særligt vigtigt for 

Frøavlen, særligt i hverdagen men også gerne via deltagelse i 

plejecenterrådet. 

 

6. Plejehjemmets værdier og kultur 

- Ikke gennemgået specifik på dette møde, men er naturligvis af 

høj vigtighed for plejecentret og noget vi ofte taler om på stedet. 

 

7. Frivillignetværk 

- Vi ønsker flere frivillige tilknyttet Frøavlen Plejecenter, og samti-

dig at oprette en støtteforening. Dette blandt andet for at tilbyde 

flere aktiviteter til vores beboere, underholdning, en mere indby-

dende gård, samt nye malerier til etagerne. Der tages kontakt til 

formanden for Demensbyens Støtteforening, som tidligere har 

tilbudt støtte til at få stiftet en forening. 

 

8. Samarbejde med lokalmiljøet og erhvervslivet  

- Lørdag den 5/9 er der officiel åbning af UCL Sygeplejerskesko-

len på havnen. Vi vil i den forbindelse arrangere en tur dertil, 

hvor de beboere, som ønsker det, og har muligheden for det, 

kan deltage i samarbejde med personale og pårørende. 

Vi har fortsat en tro på, at samarbejdet mellem sygeplejerske-

skolen og Frøavlen vil kunne gavne begge parter, når skolen er 

etableret på havnen. 
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9. Brug af plejecentrets fælleslokaler 

- Hyggestuen i stueetagen og 3. sal, som har den største fælles-

stue vil være oplagte muligheder for besøg udefra om eftermid-

dagen. Det kan være kortklub, strikkeklub og dans. 

 

10.  Eventuelt 

- Kommende møder: 

27/5 kl.13.30-15 Valg 

2/9 kl.14.30-15.30 (Dette er dialogbaseret tilsyn, hvor alle beboere 

og pårørende inviteres) 

25/11 kl.13.30-15 

 

Dette er de fastlagte møder. Der kan planlægges ekstra møder 

ved behov. 

 


